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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  40 Reg. Delibere in data 27/07/2021

Oggetto: MOZIONI SU  "DISAGIO GIOVANILE"
L'anno duemilaventuno, addì  ventisette del mese di  Luglio alle ore 19:30  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso la sede municipale, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere  X

Presenti n. 12  Assenti n. 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Il Consigliere Federico Bressan dà lettura della mozione acquisita al prot. n. 9596 del 
12.07.2021, allegata alla presente deliberazione.

Il Capigruppo della Lista Vivi Ponte Fabio Buriola dà lettura della mozione acquisita al 
prot. n. 10171 del 21.07.2021, allegata alla presente deliberazione.

Consigliere Federico Bressan: osserva che poteva essere interessante  in sede di 
Commissione Servizi Demo Socio Assistenziale o in sede di Conferenza dei Capigruppo 
condividere un unico testo di mozione.
Concorda con il fatto che gli episodi di violenza vadano perseguiti ai sensi di legge.
Esprime alcune considerazioni in merito alla mozione della Lista Vivi Ponte, sottolineando 
come faccia riferimento ad un progetto condiviso e già cantierato con altri Comuni e che 
comunque termina entro dicembre 2021; pur ritenendo l'iniziativa lodevole, non crede che 
si possa risolvere il problema del disagio giovanile con laboratori di street art.
La loro mozione evidenzia invece problemi che determinano risposte diverse: ribadisce la 
necessità di stimolare una riflessione ed un tavolo di confronto con le famiglie, le agenzie 
educative, le parrocchie ma anche che è necessario sollecitarle per capire se sono pronte 
a partecipare. Conclude osservando di non essere in possesso di una soluzione, ma che 
per arrivare ad una soluzione sicuramente è necessario partire da una ricognizione dei 
problemi.

Sindaco: osserva che in tema di disagio giovanile è indispensabile la condivisione delle 
azioni con l'Azienda Sanitaria; si sta lavorando alla creazione di un unico soggetto che 
attraverso il lavoro dei Consultori, dell'area delle dipendenze, della salute mentale e 
dell'adolescenza si faccia carico di coordinare le progettualità in materia. La conferenza 
dei sindaci è impegnata proprio in questo periodo su una progettualità (la GEA - Genitori 
e Adolescenti) ed anticipa che ha chiesto al direttore dei servizi sociali di individuare le 
risorse per questa progettualità utilizzando il fondone. 
Ritiene che una strutturazione degli interventi a livello provinciale sia fattibile solo con il 
coordinamento dell'azienda sanitaria. Conclude ricordando che l'area dell'adolescenza è 
una di quelle che ha sofferto maggiormente (cita l'esempio della chiusura delle attività 
sportive causa COVID-19) per cui afferma che sicuramente è importante fare rete con 
quei soggetti che ci permettono di affrontare il tema del disagio giovanile.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: premesso che ogni generazione vive il proprio 
tempo, e che la stragrande maggioranza dei giovani è sana, osserva che i giovani di oggi 
sono dediti alla violenza e che pertanto è necessario arginare anche questo problema.

Capogruppo Fabio Buriola: anticipa l'astensione al voto della lista Vivi Ponte sulla 
mozione presentata dalla Lista Ponte per tutti. Conferma che i tempi sono cambiati: una 
volta dopo la scuola si praticava sport, oggi i ragazzi si dedicano ad altro. Il problema è a 
monte:  l'amministrazione non può insegnare alle famiglie come educare i propri figli.

Consigliere Federico Bressan: ribadisce che compito dell'amministrazione è quello di 
incontrare dei professionisti del privato sociale, fare indagini di mercato, capire i costi per 
attivare specifiche progettualità.

Sindaco: sottolinea che non si possono prevedere interventi spot ma è necessario creare 
percorsi più strutturati, ripetibili e che ricoprano più annualità.

Si vota dapprima la mozione presentata dalla Lista Ponte per tutti

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Con voti n. 3 favorevoli e n. 9 astenuti espressi per alzata di mano dai n. 12 Consiglieri 
presenti di cui 3 votanti;

DELIBERA

di non approvare il testo della mozione presentata dalla Lista Ponte per tutti, allegata alla 
presente per farne parte integrante e sostanziale;

Si vota successivamente la mozione presentata dalla Lista Vivi Ponte

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti n. 9 favorevoli, 2 contrari (Consiglieri Silvana Boer e Federico Bressan) e n. 1 
astenuto (Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta) espressi per alzata di mano dai n. 12 
Consiglieri presenti, di ci n. 11 votanti;

DELIBERA 

di approvare il testo della mozione presentat dalla Lista Vivi Ponte, allegata alla presente 
per farne parte integrante e sostanziale.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.
      
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to PAOLA ROMA  f.to DOMENICA MACCARRONE 
*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

N. Reg. ________
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio per quindici 
giorni consecutivi dal _________________
Lì, ______________

f.to IL SEGRETARIO COMUNALE
 Dott.ssa Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione, non soggetta al 
controllo preventivo di legittimità, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge 
all'Albo Pretorio del Comune,
p è divenuta ESECUTIVA il  
Lì ______________

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
      Dott.ssa Domenica Maccarrone


